
Μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες στο: bih.de/ser

Το νέο κοινωνικό δίκαιο αποζημίωσης
Φω

τογραφία: fizkes/shutterstock

Schleswig-Holstein
Landesamt
für soziale Dienste

Inklusionsamt
Zentrum Bayern
Familie und Soziales

https://www.bih.de/ser


5 Ερωτήσεις και απαντήσεις... 
σχετικά με την κοινωνική αποζημίωση

Εάν θέλετε να μάθετε περισσότερα: Μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον αρμόδιο φορέα σας για την κοινωνική αποζημίωση. 
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπο της BIH  bih.de/ser  

Όποιες υποστεί μια βλάβη υγείας, φέρει για την ομοσπονδιακή Δημοκρατία 
της Γερμανίας ιδιαίτερη ευθύνη, έχει δικαίωμα σε παροχές κοινωνικής 
αποζημίωσης. Το αντίστοιχο δίκαιο αναδιατυπώθηκε και τώρα ωφελεί 
πολλούς περισσότερους ανθρώπους.

1 Τι είναι η κοινωνική αποζημίωση;
Η κοινωνική αποζημίωση υποστηρίζει άτομα τα οποία έχουν υποστεί μια διαταρα-
χή υγείας, για την οποία η κρατική κοινότητα φέρει ειδική ευθύνη. Αυτές περιλαμ-
βάνουν ορισμένες σωματικές ή ψυχικές πράξεις βίας, επακόλουθες επιπτώσεις 
των δύο παγκόσμιων πολέμων, γεγονότα σε σχέση με την εκτέλεση της πολιτικής 
υπηρεσίας και βλάβες από εμβολιασμούς μετά από δημόσια συνιστώμενους εμβο-
λιασμούς. Οι δικαιούχοι αξίωσης πρέπει να έχουν τη δυνατότητα, να επιστρέψουν 
ξανά γρήγορα στην καθημερινότητά τους ή να λάβουν μια κατάλληλη οικονομική 
και υγειονομική υποστήριξη.

2 Ποιος μπορεί να έχει δικαιώματα στις παροχές;
Δικαιούχοι αξιώσεων είναι οι ζημιωθέντες, οι συγγενείς τους και οι επιζώντες 
τους καθώς και έχοντες κοντινές σχέσεις με τους ζημιωθέντες. Δικαιούχοι αξιώ-
σεων είναι επίσης και τα λεγόμενα θύματα σοκ πράξεων βίας. Πρόκειται για άτομα 
τα οποία για παράδειγμα μέσω του βιώματος ενός τραυματικού γεγονότος υπέστη-
σαν βλάβες στην υγεία.

3 Ποιες παροχές μπορούν να ληφθούν;
Μπορούν να ληφθούν παροχές σε είδος, υπηρεσιών και χρηματικές παροχές. Οι 
παροχές σε είδος παρέχονται ιδίως στον τομέα της ιατρικής περίθαλψης. Αυτές 
περιλαμβάνουν, για παράδειγμα, ορθοπεδικές ή οδοντιατρικές παροχές καθώς και 
φαρμακευτικά προϊόντα. Το ύψος των όποιων χρηματικών υπηρεσιών εξαρτάται 
κατά περίπτωση. 

Οι συνταξιοδοτικές παροχές παρέχονται χωρίς να λαμβάνονται υπόψη το ει-
σόδημα και τα περιουσιακά στοιχεία. Άλλες παροχές χρησιμεύουν ως αναπλή-
ρωση εισοδήματος ή διατροφής και εξαρτώνται από το ατομικό εισόδημα και 
τα περιουσιακά στοιχεία. Μια παροχή υπηρεσίας της κοινωνικής αποζημίωσης 
είναι η διαχείριση περίπτωσης ως άμεσο βοήθημα. Κατά κανόνα η κοινωνική 
αποζημίωση ρυθμίζεται σύμφωνα με την εκάστοτε ανάγκη.

4 Τι είναι τα άμεσα βοηθήματα;
Η διαδικασία υποβολής αίτησης για παροχές της κοινωνικής αποζημίωσης μπο
ρεί να διαρκέσει πολλούς μήνες. Για να μπορέσουμε να βοηθήσουμε γρήγορα 
τους ζημιωθέντες ανεξάρτητα από αυτό, δημιουργήθηκαν δύο άμεσα βοηθήμα-
τα. Από τη μία, εξασφαλίζουν άμεση βοήθεια σε μια κλινική τραύματος. Από την 
άλλη, οι ζημιωθέντες υποστηρίζονται κατά την υποβολή αίτησης για παροχές 
κοινωνικής αποζημίωσης και εάν το επιθυμούν σε περαιτέρω διοικητικές δια-
δικασίες από τη διαχείριση της εκάστοτε περίπτωσης. 

5 Πώς μπορούν να ληφθούν οι παροχές;
Για να είναι δυνατή η λήψη παροχών κοινωνικής αποζημίωσης, πρέπει να πλη-
ρούνται ορισμένες προϋποθέσεις. Κατά βάση πρέπει ένα ζημιογόνο γεγονός 
να έχει οδηγήσει σε βλάβη της υγείας και αυτό σε μια διατάραξη της υγείας. 
Αφετέρου, απαιτείται αίτηση στον αρμόδιο φορέα κοινωνικής αποζημίωσης 
στο αντίστοιχο ομόσπονδο κρατίδιο. Τα άμεσα βοηθήματα μπορούν κατ' αρχήν 
να ληφθούν επίσης χωρίς αίτηση.
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